

参孙以及以色列民的共同仇敌【士15章】

十三个士师在以色列的分布图

—— 见文章中地图 ——

- 约旦河东只有两位士师，就是睚珥和耶弗他。
- 另外十一位士师（包括女士师底波拉）都分布在约旦河西的各个地区。

共同的敌人 (1-8)

- 寻找报仇良机 —— 参孙因妻子被岳父嫁给非利士人，就借机攻击非利士人，因为非利士人长期欺压以色列人。非利士人乃是参孙及其以色列民的共同仇敌。
- 参孙挂名之妻 —— 参孙是预表基督，以色列人是预表基督的教会，即基督的新妇；而在有形教会中又有两种基督徒，一种是真正有信心依靠基督的人，另一些则是挂名的基督徒。这样，参孙所娶的那个非利士女子，就其结果来看，她所象征的就是那些挂名的基督徒，其本质与外邦人没有两样。
- 大大击杀仇敌 —— 参孙因非利士人烧了他的妻子和岳父，就借机大大攻击非利士人。

这就是在1-8节中，参孙借着娶非利士人女子的机会，找到了合理的理由，在非利士人身上报了以色列人的仇。当我们读这段圣经的时候，就应该借着一历史事件，看到基督是如何战胜祂自己以及教会之仇敌的影子。

参孙被交出 (9-17)

- 在9-17节这一段，主要是论到犹太人的小信、胆怯，以及犹太人是如何作非利士人的奴隶，为他们效力。
- 非利士人因参孙杀了许多非利士人就上来攻打以色列人，要以色列人交出参孙。犹太人因小信，胆怯害怕非利士人，就把参孙交给了非利士人，参孙在利希用驴腿骨大大击杀非利士人。
- 预表意义 —— 参孙被交出，让我们看到了耶稣基督也是如此被犹太人交给彼拉多受审、钉死。参孙大大击杀非利士人，就让我们看到耶稣基督从死里复活败坏了掌死权的魔鬼。

口渴的提醒 (18-20)

- 提醒参孙以及我们，不要忘了，参孙乃是血肉之躯，参孙有这么大的力量，乃是因为耶和华的灵与他同在。
- 象征性意义 —— 人在属灵生命上，不论是得着生命、得着圣灵，还是被圣灵充满，这两件事情都是神亲自作成的。
- 属灵的教训 ——
 - 向天父祈求把圣灵赐给我们 —— “参孙甚觉口渴，就求告耶和华”，说明我们得着圣灵以及被圣灵充满的唯一秘诀就是祷告，正如主耶稣所教导我们的，祂说：“你们虽然不好，尚且知道拿好东西给儿女，何况天父，岂不更将圣灵给求他的人吗？”（路11：13）祈求天父把圣灵赐给我们，或者祈求天父将圣灵充满我们，都是借着向天父恳切地祈求，才能得着的。
 - 迫切地祈求 —— “你们中间谁有一个朋友半夜到他那里去说：‘朋友，请借给我三个饼，因为我有一个朋友行路，来到我这里，我没有什么给他摆上。’那人在里面回答说：‘不要搅扰我，门已经关闭，孩子们也同我在床上了，我不能起来给你。’我告诉你们：虽不因他是朋友起来给他，但因他情词迫切地直求，就必起来照他所需用的给他。”（路11：5-8）耶稣讲这一个比喻，目的就是教导我们，要祈求天父将最好的，也就是圣灵赐给我们、浇灌我们，并且是情词迫切地直求。当我们这样奉主耶稣基督的名情词迫切地向天父直求，天父就必把圣灵赐给我们，使我们得到基督的生命。

思考问题

- 1、从本章圣经的学习中，让我们看到基督与祂的教会的共同仇敌是谁？基督为祂的教会作成了怎样的救贖？参孙的妻子给了我们怎样的属灵教训？
- 2、以色列人把参孙交给非利士人让我们看到了耶稣基督怎样的影子？
- 3、参孙口渴向上帝求水，有着怎样的象征性意义，这给我们怎样的属灵的教训？